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                                          ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                             Πάτρα  3 Δεκεμβρίου    2014 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                                                                                   Αριθ.Πρωτ.: 320053/550  
 Ταχ.Δ/νση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                             

& Αμερικής  264 41  ΠΑΤΡΑ 
Τηλέφωνο :2613-613536 
FAX : 2613-613538 
Πληροφορίες: Β. Μολφέση 
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr 
 

     ΠΡΟΣ  :   1.  Γενικό Γραμματέα  
                           Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,  
                            Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου 
                       2.  Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 

         Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας   
                              κ.Γεωργίου Γεωργιόπουλου 
                       3. Αναπτυξιακή Εταιρεία ΠΔΕ-Α.Ε. ΟΤΑ 
     ΚΟΙΝ:      1.  Γραφείο Περιφερειάρχη 
                               Ενταύθα 

                                                         2.Εκτελεστική Γραμματέα 
                                                            Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
                                                      
ΘΕΜΑ :Διαβίβαση της αριθμ. 199/24-11-2014 απόφασης του Περιφερειακού 
               Συμβουλίου  
ΣΧΕΤ:   Η υπ. αριθ. 320045/7518/25-11-2014  εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη 
               Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ.Γεωργιόπουλου Γεωργίου  
 
Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. 199/01-12-2014  απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας  με θέμα «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής 
Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Αναπτυξιακής 
Εταιρείας Π.Δ.Ε.- Α.Ε. ΟΤΑ με το διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.» για την 
υλοποίηση του έργου με τίτλο: «Λειτουργία, προβολή- δημοσιότητα, μεταφορά 
του εδαφολογικού Εργαστηρίου και μελέτη ανάπτυξης τεχνικών εντοπισμού 
προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» και παρακαλούμε για 
τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες. 
 

                                                         Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
                                                 ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ    

    
 
                                                                    ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ 
Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 
                                                   23η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 
 

                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 23ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 01-12-2014, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 17.00  ́ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε 

σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ 

αριθ. πρωτ. 319987/545/25-11-2014 γραπτή  πρόσκληση της Προέδρου του η 

οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς 

Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα 

παρακάτω μέλη : 

1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –Αντιπρόεδρος, 
3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 

5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης,  7)Αριστειδόπουλος 

Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή, 10)Γαβριηλίδης 

Κωνσταντίνος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 12)Δριβίλας Δημήτριος, 13)Ευθυμίου 

Απόστολος, 14)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 15)Καπράλος Σπυρίδων, 

16)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 17)Κατσανιώτης Ανδρέας, 18)Κοκκότη Γεωργία-

Αρετή, 19)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 20) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 

21)Κωσταριάς Δημήτριος, 22) Λαλιώτης Παναγιώτης,  23)Λύτρας Ιωάννης, 

24)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 25)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 26)Μπούνιας 

Χρήστος, 27)Μπράμος Παναγιώτης, 28)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 

29)Πλατανιάς Παναγιώτης, 30)Ρήγας Χρήστος, 31)Σιαμπλής Δημήτριος, 
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32)Σύρμος Γεώργιος, 33)Τσόγκας Γεώργιος, 34)Υφαντής Νικόλαος, 

35)Φαρμάκης Νεκτάριος, 36)Φωτόπουλος Τρύφων, 37)Χαροκόπος Αντώνιος, 

38)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 39)Χήνος Γεώργιος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (δικαιολογημένα 

απών), Καραθανασόπουλος Νικόλαος (δικαιολογημένα απών), Καρδάρα 

Ευσταθία, Κατσακούλης Ευάγγελος (δικαιολογημένα απών), Κελεπούρης 

Ανδρέας, Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης) (δικαιολογημένα απών), 

Κολοβός Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), Μπαλαμπάνης Νικόλαος 

(δικαιολογημένα απών), Νασιώτης Θεόδωρος (δικαιολογημένα απών), 

Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, Πετρόπουλος Κωνσταντίνος και Σώκος 

Ευθύμιος.  

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ.Απόστολος  Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος 

και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος, υπηρεσιακοί παράγοντες,   πολίτες και 

δημοσιογράφοι.          

          Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 4 από 30 

 
Αριθ.Αποφ. 199/2014 
 

Στη συνέχεια η  Πρόεδρος έθεσε  προς συζήτηση το 3ο  θέμα  ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο : «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Αναπτυξιακής Εταιρείας Π.Δ.Ε.- 
Α.Ε. ΟΤΑ με το διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.» για την υλοποίηση 
του έργου με τίτλο: «Λειτουργία, προβολή- δημοσιότητα, μεταφορά του 
εδαφολογικού Εργαστηρίου και μελέτη ανάπτυξης τεχνικών εντοπισμού 
προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 
Αφού το Σώμα αποδέχεται ότι είναι αρμόδιο για τη συζήτηση του παραπάνω 
θέματος λόγω μη δυνατότητας νομίμου λειτουργίας της Επιτροπής του 
Περιφερειακού Συμβουλίου κατά την έκδοση της πρόσκλησης για την παρούσα 
συνεδρίαση , η Πρόεδρος έδωσε  το λόγο στον  εισηγητή του, Αντιπεριφερειάρχη 
Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας  κ.Γεώργιο Γεωργιόπουλο, ο οποίος αναφέρθηκε 
στην υπ. αριθ. 320045/7518/25-11-2014 γραπτή εισήγησή του , λέγοντας τα εξής: 
«Το σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης (Π.Σ.) μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και 
της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, αφορά την υλοποίηση του έργου 
με τίτλο «λειτουργία, προβολή – δημοσιότητα, μεταφορά του εδαφολογικού 
εργαστηρίου και μελέτη ανάπτυξης τεχνικών εντοπισμού προβληματικών εδαφών 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», συνολικού προϋπολογισμού 264.050,00 - διακοσίων 
εξήντα τεσσάρων χιλιάδων πενήντα ευρώ - συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (214.674,80€ 
+ 49.375,20€ Φ.Π.Α. 23%). Το έργο χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 
και συγκεκριμένα από τους ΚΑΠ 2014 της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας με το ποσό των 
257.900,00 - διακοσίων πενήντα επτά χιλιάδων και εννιακοσίων ευρώ - 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (209.674,80€ + 48.225,20€ Φ.Π.Α. 23%) και από την 
Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το ποσό των 6.150,00€ - έξι χιλιάδων 
εκατόν πενήντα ευρώ - συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (5.000,00€ + 1.150,00€ Φ.Π.Α. 
23%) από ιδίους πόρους. 
Είναι γεγονός ότι ο πρωτογενής τομέας εξακολουθεί να κατέχει πολύ μεγάλη σημασία στην 
οικονομία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και ιδιαίτερα για τις περιφερειακές ενότητες της 
Ηλείας και της Αιτωλοακαρνανίας που μπορούν να χαρακτηριστούν κατεξοχήν 
αγροτοκτηνοτροφικοί νομοί. Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια που η χώρα μας έχει πληγεί από 
την οικονομική  κρίση όλο και περισσότεροι νέοι άνθρωποι στρέφονται προς τον πρωτογενή 
τομέα ο οποίος αποτελεί σημαντικό πόλο απασχόλησης και οικονομικής δραστηριότητας.  
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναγνωρίζοντας τη σημασία του πρωτογενή τομέα καταβάλει 
μεγάλες προσπάθειες για τη στήριξή του, έχοντας θέσει στις άμεσες προτεραιότητές της την 
στήριξη και ανάπτυξή του, με δράσεις και ενέργειες που θα  δώσουν ώθηση στις υφιστάμενες 
δυναμικές καλλιέργειες και θα βοηθήσουν στην ένταξη νέων προωθούµενων καλλιεργειών.  
Για να μπορέσουν όμως οι προσπάθειες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας να ευδοκιμήσουν 
και να φέρουν απτά και άμεσα αποτελέσματα στον αγροτικό χώρο, θα πρέπει καταρχήν να 
αντιμετωπιστούν τα μεγάλα προβλήματα που καθημερινά ταλανίζουν τους αγρότες της 
περιοχής μας όπως η υποβάθμιση μεγάλων εκτάσεων εδαφικών καλλιεργούμενων 
εκτάσεων και η απαίτηση για παραγωγή ποιοτικών προϊόντων σε όσο το δυνατό 
χαμηλότερες τιμές στοχεύοντας παράλληλα και στην προστασία το περιβάλλοντος. 
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, χάρις στη δωρεά του Διεθνή Οργανισμού των Ορθοδόξων 
Χριστιανών – IOCC (χρηματοδότησε μεγάλο μέρος από την ίδρυση του εδαφολογικού 
εργαστηρίου), έχει την ευτυχή συγκυρία να διαθέτει στο δυναμικό της ένα υπερσύγχρονο 
εδαφολογικό εργαστήριο, που μπορεί να στηρίξει πραγματικά την αγροτική παραγωγή, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά και στη διαφύλαξη της ποιότητας των καλλιεργούμενων εδαφών 
της περιοχής μας.  
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Ο βασικός σκοπός του έργου είναι να αξιοποιηθεί το εδαφολογικό εργαστήριο στο μέγιστο 
βαθμό από όλους τους φορείς που ασχολούνται με τον πρωτογενή τομέα (αγρότες, 
κτηνοτρόφοι, συνεταιρισμοί, ομάδες παραγωγών, γεωπόνοι, έμποροι κλπ) στην Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας αλλά και τις όμορες Περιφέρειες. Στο πλαίσιο αυτό μέσω της παρούσας 
Προγραμματικής Σύμβασης πρόκειται να υλοποιηθούν ένα σύνολο ολοκληρωμένων δράσεων 
που θα επιδιώξουν  να φέρουν τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα όσο αφορά τη λειτουργία, 
την αναγνωρισιμότητα και χρησιμότητα του εδαφολογικού εργαστηρίου αλλά και την 
ανάπτυξη  τεχνικών εντοπισμού προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
Εγγυητής αυτής της προσπάθειας ορίζεται το ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας και το Εργαστήριο 
Εδαφολογίας του Τμήματος Γεωπονίας που ορίζεται ως επιστημονικά υπεύθυνος της 
λειτουργίας του εδαφολογικού εργαστηρίου. Τέλος άμεσος στόχος είναι μέσα σε σύντομο 
χρονικό διάστημα να έχει βρεθεί ο κατάλληλος χώρος που θα «φιλοξενήσει» το εδαφολογικό 
εργαστήριο και να έχει ολοκληρωθεί και η μεταφορά του στον χώρο αυτό.  
Στο σχέδιο της Π.Σ. καθορίζεται με σαφή τρόπο το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο και το 
ειδικότερο περιεχόμενο της κάθε ενέργειας που αναλαμβάνουν να εκτελέσουν οι 
συμβαλλόμενοι φορείς. 
Συγκεκριμένα: 
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, ως πρώτος συμβαλλόμενος, αναλαμβάνει: 

 να διαθέσει το ποσό για το οποίο έχει δεσμευτεί. 
 να διευκολύνει το έργο των εμπλεκομένων που θα απασχοληθούν για την υλοποίηση 

του αντικειμένου της σύμβασης, όπως η συγκέντρωση στοιχείων και πληροφοριών, 
την πραγματοποίηση των αναγκαίων συνεργασιών κλπ. 
- να συνεισφέρει το επιστημονικό και στελεχιακό δυναμικό της για να συνδράμει 

στην αποτελεσματικότερη υλοποίηση του έργου, καθώς και τα στελέχη και 
υπαλλήλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που θα στελεχώσουν την τριμελή 
Επιτροπή Παρακολούθησης του Έργου. 

 να διαθέσει τον τεχνικό και λοιπό εξοπλισμό του εδαφολογικού εργαστηρίου, το οποίο 
περιήλθε σε αυτήν από την δωρεά του Διεθνή Οργανισμού των Ορθοδόξων 
Χριστιανών – IOCC, προκειμένου ο φορέας υλοποίησης να εκτελέσει την πρώτη (Α) 
φάση – παραδοτέο του έργου που αφορά τη λειτουργία του εδαφολογικού 
εργαστηρίου. 

 να υποβοηθήσει διοικητικά και επιστημονικά σε οτιδήποτε απαιτηθεί για την άρτια και 
ορθολογική υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. 

 ειδικότερα για τη (Β) τμήμα – φάση του έργου αφορά τη μεταφορά του 
εδαφολογικού εργαστηρίου η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναλαμβάνει να 
υποδείξει το χώρο στο οποίο θα μεταφερθεί το εδαφολογικό εργαστήριο και μέσω των 
αρμόδιων υπηρεσιών της να συντάξει τις απαραίτητες μελέτες διαμόρφωσης του 
χώρου. 

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Α.Ε. Ο.Τ.Α. με διακριτικό 
τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.» ορίζεται ως φοράς υλοποίησης και οικονομικής 
διαχείρισης του αντικειμένου της σύμβασης και αναλαμβάνει: 

 την υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης είτε χρησιμοποιώντας ίδια μέσα, είτε 
αναθέτοντας σε τρίτους τηρώντας την ισχύουσα νομοθεσία, επιδιώκοντας σε κάθε 
περίπτωση την εφαρμογή της αρχής της οικονομίας.  

 να διαθέτει για το σκοπό αυτό το αναγκαίο προσωπικό, να προβεί στις αναγκαίες 
προμήθειες και να συνεργαστεί αν κριθεί απαραίτητο με εξωτερικούς συνεργάτες – 
εξειδικευμένες εταιρείες, προκειμένου να διασφαλιστεί η αρτιότητα στην υλοποίηση 
του αντικειμένου της σύμβασης.  

 τη συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για όλα τα θέματα που αφορούν 
την υλοποίηση του έργου. 

 να θέτει στη διάθεση της Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, εφόσον ζητηθούν, καθ’ όλη τη 
διάρκεια εκτέλεσης των δράσεων και για όσο χρόνο ο δικαιούχος υποχρεούται για την 
τήρησή τους, όλα τα έγγραφα, δικαιολογητικά και στοιχεία του έργου.  

 να παρέχει, οποιαδήποτε σχετική με το έργο ενημέρωση ή πληροφορία ζητείται από 
την Κοινή Επιτροπή και την Επιτροπή Παρακολούθησης του έργου, προφορικά ή 
γραπτά, τόσο σε τακτά χρονικά διαστήματα όσο και κατά την διαδικασία διενέργειας 
ελέγχων και συζητήσεων για την πορεία υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης. 
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 να υποβοηθήσει το έργο της Κοινής Επιτροπής και της Επιτροπής Παρακολούθησης 
διαθέτοντας τον κατάλληλο εξοπλισμό που θα απαιτηθεί. 

 την διαχείριση, διοίκηση της προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα: 
- σύμφωνα με τον κανονισμό ανάθεσης μελετών, υπηρεσιών, έργων και προμηθειών 

της, μπορεί να επιλέγει εξωτερικούς συνεργάτες για την υλοποίηση έργων, με βάση 
την πλέον συμφέρουσα προσφορά, για την άρτια και ορθολογική υλοποίηση του 
έργου 

- την οργάνωση, τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου - την παρακολούθηση 
της πορείας του έργου – την ενημέρωση των μελών της Κοινής Επιτροπής και της 
Επιτροπής Παρακολούθησης σε κάθε φάση εκτέλεσης του έργου – καθώς και την 
ενημέρωση και διευκόλυνση των ενεργειών της Επιτροπής Παρακολούθησης του 
έργου 

- την έγκαιρη αποστολή του σχετικού ενημερωτικού υλικού των συνεδριάσεων της 
κοινής επιτροπής, προς την οποία παρέχει επίσης την αναγκαία γραμματειακή 
υποστήριξη 

- την διαχείριση και διεκπεραίωση των ταμειακών συναλλαγών για την υλοποίηση 
του αντικειμένου της σύμβασης – πληρωμές αναδόχου, συνεργατών, μετακινήσεων 
κ.λ.π.) 

- την αντιμετώπιση ζητημάτων οργανωτικού διοικητικού χαρακτήρα με την 
γραμματειακή υποστήριξη του έργου συνολικά, αλλά και της Κοινής Επιτροπής, 
καθώς και της Επιτροπής Παρακολούθησης του έργου. 

 να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να ορίσει εξωτερικό Ορκωτό 
Λογιστή, ο οποίος καθίσταται υπεύθυνος για τον έλεγχο όλων των απαραίτητων 
στοιχείων σχετικά με την επιλεξιμότητα των δαπανών και την σύνταξη των 
απαραίτητων φακέλων πληρωμής του έργου. Η δαπάνη για τον ορκωτό ορίζεται στο 
ποσό των 6.150,00€ - έξι χιλιάδων εκατόν πενήντα ευρώ - συμπεριλαμβανομένου του 
Φ.Π.Α. (5.000,00€ + 1.150,00€ Φ.Π.Α. 23%) και θα καλυφθεί από τον 
προϋπολογισμό του έργου, όπως εμφανίζεται στο παράρτημα II της παρούσας 
σύμβασης. 

 να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να ορίσει ως επιστημονικά 
υπεύθυνο του έργου το Εργαστήριο Εδαφολογίας του Τμήματος Γεωπονίας του ΑΤΕΙ 
Δυτικής Ελλάδας. Η δαπάνη για τον επιστημονικά υπεύθυνο του έργου ορίζεται στο 
ποσό των 20.910,00€ - είκοσι χιλιάδων εννιακοσίων δέκα ευρώ - 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (17.000,00€ + 3.910,00€ Φ.Π.Α. 23%) και θα 
καλυφθεί από τον προϋπολογισμό του έργου, όπως εμφανίζεται στο παράρτημα III 
της παρούσας σύμβασης. 
ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ είναι:  
- να στηρίξει επιστημονικά τη λειτουργία του εργαστηρίου και να παρέχει 

εγκυρότητα και αξιοπιστία στις αναλύσεις του και στις παρεχόμενες υπηρεσίες του.   
- να εκπαιδεύσει και να υποστηρίξει το προσωπικό που θα στελεχώσει το 

εδαφολογικό εργαστήριο. 
- να εκπαιδεύσει το προσωπικό και να συντάξει τον απαραίτητο φάκελο προκειμένου 

το εδαφολογικό εργαστήριο να καταφέρει να λάβει σύστημα διαπίστευσης ISO.  
- να αποστέλλει μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές για μεταπτυχιακές 

εργασίες και πρακτική άσκηση.    
- η συνεργασία με την Κοινή Επιτροπή και την Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Έργου προκειμένου να συνταχθεί πρόταση για τον τρόπο, θεσμικό και νομικό 
πλαίσιο, που θα πρέπει να συνεχίσει να λειτουργεί το εδαφολογικό εργαστήριο,  
λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά δεδομένα (οικονομικά και οργανωτικά) από τη 
λειτουργία του εδαφολογικού εργαστηρίου που θα προκύψουν με τη λήξη της 
παρούσας προγραμματικής σύμβασης. 
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Σύμφωνα με τα παραπάνω εισηγούμεθα: 
 
α) την έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης (συνημμένο σχέδιο) μεταξύ της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας 

β) την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, κ. Απόστολου Κατσιφάρα, για 
την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης και  

γ) τον ορισμό εκπροσώπων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 9 της Π.Σ. δύο Τακτικών και δύο 
Αναπληρωματικών Μελών εκ των Περιφερειακών Συμβούλων».  

 
 
Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι κ.κ. Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, Κούστας 
Κωνσταντίνος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος. 
 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την πρόεδρο,  και τους 
λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 
διαλογικής συζήτησης  
 

                                                   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

 Εγκρίνει τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της                             
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Αναπτυξιακής Εταιρείας                              
Π.Δ.Ε.- Α.Ε. ΟΤΑ με το διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.» για την                              
υλοποίηση του έργου με τίτλο: «Λειτουργία, προβολή- δημοσιότητα,                              
μεταφορά του εδαφολογικού Εργαστηρίου και μελέτη ανάπτυξης                            
τεχνικών εντοπισμού προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας                              
Δυτικής Ελλάδας», της οποίας το σχέδιο έχει ως εξής: 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 

 
 
 
 

για την υλοποίηση του έργου με τίτλο  

«λειτουργία, προβολή – δημοσιότητα, μεταφορά του εδαφολογικού εργαστηρίου 

και μελέτη ανάπτυξης τεχνικών εντοπισμού προβληματικών εδαφών της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» 

 

 

 

 

ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ: 
 

  
 

 
 

1. Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

2. Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας A.E. OTA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2014 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
 

Στην Πάτρα σήμερα, …………….. 2014, ημέρα …………, και στο επί της οδού Ν.Ε.Ο. Πατρών 
Αθηνών 32, στα γραφεία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, οι παρακάτω υπογράφοντες – 
συμβαλλόμενοι αφενός  

το ν.π.δ.δ. με την επωνυμία «Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας» που εδρεύει στην Πάτρα, 

Πατρών – Αθηνών 32 με ΑΦΜ 997824337 Α΄ Δ.Ο.Υ. Πατρών και για την υπογραφή της 

παρούσας εκπροσωπείται νόμιμα από τον …………………………………………………………………………………. 

και αφετέρου 

η αναπτυξιακή εταιρεία με την επωνυμία «Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας A.E. OTA» με το διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.», που εδρεύει 

στην Πάτρα Αιγίου 23 & Αμερικής, με Α.Φ.Μ. 094322916 & Δ.Ο.Υ. Α΄ Πατρών και 

εκπροσωπείται από τον ………………………………………………………….. 

Αφού έλαβαν υπόψη :  

1. Το Π.Δ. 132/2010 «Οργανισμός Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ Α' 225/27-12-

10). 

2. Τον Νόμο 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης (ΦΕΚ 87Α/7-6-2010) και κυρίως το άρθρο 100 

Προγραμματικές Συμβάσεις. 

3. Τον Νόμο 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την 

αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ και συγκεκριμένα το 

άρθρο 8 -Αρμοδιότητες δήμων και περιφερειών παράγραφος 9, με την όποια 

τροποποιείται η παρ. 1α του άρθρου 100 του ν. 3852/2010 για τις Προγραμματικές 

Συμβάσεις. 

4. Τις διατάξεις του Ν.3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική 

ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών 

οργάνων στο διαδίκτυο “Πρόγραμμα διαύγεια” και άλλες διατάξεις». 

5. Την υπ’ αριθμ. …….., απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, περί 

έγκρισης σκοπιμότητας και των όρων της παρούσας προγραμματικής σύμβασης, 

καθώς και την εξουσιοδότηση του …………………………… για την υπογραφή της 

παρούσας.   

6. Την υπ’ αριθμ. 12.14 (12η συνεδρίαση/29-10-2014) απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Α.Ε. Ο.Τ.Α. με 

διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.», ως φορέα υλοποίησης καθώς και της 

εξουσιοδότησης του Διευθύνοντα Συμβούλου κ. Κωνσταντινόπουλου Παναγιώτη για 

την υπογραφή της παρούσας. 
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ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ και ΣΥΝΑΠΟΔΕΧΟΝΤΑΙ τα εξής: 

 

ΑΡΘΡΟ 1 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 
Η παρούσα σύμβαση είναι προγραμματική και περιέχει:  

1. Σύντομο ιστορικό - Προοίμιο  

2. Σκοπός της σύμβασης 

3. Φυσικό αντικείμενο της σύμβασης. 

4. Οικονομικό αντικείμενο σύμβασης – προϋπολογισμός 

5. Πόροι – Εκταμίευση πόρων προς φορέα υλοποίησης 

6. Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της σύμβασης 

7. Δικαιώματα και υποχρεώσεις των συμβαλλομένων φορέων. 

8. Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

9. Επιτροπή Παρακολούθησης Έργου 

10. Διάρκεια ισχύος της σύμβασης 

11. Ρήτρες – Τελικές διατάξεις 

12. Παράρτημα I, II και III. 

13. Μελέτη βιωσιμότητας 

 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ - ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Σύντομο Ιστορικό 

Το εδαφολογικό εργαστήριο δημιουργήθηκε το 2009 στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης 
με τίτλο «Ίδρυση, Ανάπτυξη και Λειτουργία του Εδαφολογικού Εργαστηρίου στο Νομό 
Ηλείας» μεταξύ της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ηλείας, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ηλείας και της ΗΛΕΙΑΚΗΣ Α.Ε.  

Την ίδρυση του εδαφολογικού εργαστηρίου χρηματοδότησαν ο Διεθνής Οργανισμός των 
Ορθοδόξων Χριστιανών - IOCC στα πλαίσια της ανθρωπιστικής βοήθειας για την στήριξη των 
πυρόπληκτων αγροτών του Νομού Ηλείας και η πρώην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηλείας. Η 
χρηματοδότηση από τον Διεθνή Οργανισμό των Ορθοδόξων Χριστιανών – IOCC συνιστούσε 
δωρεά, κατά την έννοια του άρθρου 503 του Α.Κ. και έλαβε χώρα υπό τον περιορισμό ότι η 
πρώην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηλείας θα κάλυπτε όλα τις ενδεχόμενες χρηματικές ή άλλες 
ανάγκες του Εδαφολογικού Εργαστηρίου που τυχόν παρουσιαστούν κατά τα πέντε (5) πρώτα 
χρόνια λειτουργίας του (υπό την προϋπόθεση ότι τα έσοδα της λειτουργίας του δεν επαρκούν 
για την κάλυψη των αναγκών αυτών) ή σε κάθε περίπτωση υπό τον περιορισμό ότι το 
εδαφολογικό εργαστήριο θα συνεχίσει να λειτουργεί επί πέντε (5) τουλάχιστον έτη.  

Η αναπτυξιακή εταιρεία (πρώην ΗΛΕΙΑΚΗ Α.Ε.) στο πλαίσιο της παραπάνω προγραμματικής 
σύμβασης, σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, προέβη σε όλες τις 
απαιτούμενες ενέργειες προκειμένου το εργαστήριο να εξοπλιστεί, να στελεχωθεί και να 
λειτουργήσει. Για το λόγο αυτό εκμισθώθηκε κτίριο στα Λαστέικα Πύργου, 
πραγματοποιήθηκαν όλες οι απαραίτητες εργασίες διαμόρφωσης του χώρου, εγκαταστάθηκαν 
τα απαραίτητα μηχανήματα, τα οποία παραμένουν ακόμα και σήμερα ότι πιο σύγχρονο 
υπάρχει στην αγορά, παρέχοντας τη δυνατότητα να γίνονται αναλύσεις εδάφους, νερού 
ύδρευσης και άρδευσης και φυλλοδιαγνωστικής και σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης εκπαιδεύτηκε επιστημονικό προσωπικό.  
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Για τα τρία πρώτα χρόνια το εδαφολογικό εργαστήριο λειτούργησε ικανοποιητικά 
πραγματοποιώντας κυρίως εδαφολογικές αναλύσεις και παρέχοντας συμβουλές λίπανσης 
στους αγρότες τόσο του Νομού Ηλείας όσο και των όμορων νομών. Σε μεγάλο βαθμό η 
οικονομική κρίση που τα τελευταία δύο χρόνια έπληξε και τον αγροτικό κόσμο εξασθένισε το 
ενδιαφέρον των αγροτών για εδαφολογικές αναλύσεις, με αποτέλεσμα μέχρι και σήμερα οι 
αναλύσεις που πραγματοποιούνται να είναι ελάχιστες. 

Έχοντας συμπληρωθεί σήμερα, τα πέντε πρώτα έτη λειτουργίας του εδαφολογικού 
εργαστηρίου, που αποτελούσε περιοριστικό όρο της δωρεάς από τον Διεθνή Οργανισμό των 
Ορθοδόξων Χριστιανών – IOCC,  το εδαφολογικό εργαστήριο ανήκει στην Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας (πρώην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηλείας), όπου και είναι αρμόδια για να 
αποφασίσει για την λειτουργία και την αξιοποίησή του.  

 

Προοίμιο 

Ο πρωτογενής τομέας εξακολουθεί να κατέχει πολύ μεγάλη σημασία στην οικονομία της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και ιδιαίτερα για τις περιφερειακές ενότητες της Ηλείας και της 
Αιτωλοακαρνανίας που μπορούν να χαρακτηριστούν κατεξοχήν αγροτοκτηνοτροφικοί νομοί. 
Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια που η χώρα μας έχει πληγεί από την οικονομική  κρίση όλο και 
περισσότεροι νέοι άνθρωποι στρέφονται προς τον πρωτογενή τομέα ο οποίος αποτελεί 
σημαντικό πόλο απασχόλησης και οικονομικής δραστηριότητας.  

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναγνωρίζοντας τη σημασία του πρωτογενή τομέα καταβάλλει 
μεγάλες προσπάθειες για τη στήριξή του, έχοντας θέσει στις άμεσες προτεραιότητές της την 
στήριξη και ανάπτυξή του, με δράσεις και ενέργειες που θα δώσουν ώθηση σε υφιστάμενες 
δυναμικές καλλιέργειες και θα βοηθήσουν την ένταξη σε νέες προωθούµενες.  

Για να μπορέσουν όμως οι προσπάθειες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας να ευδοκιμήσουν 
και να φέρουν απτά και άμεσα αποτελέσματα στον αγροτικό χώρο, θα πρέπει καταρχήν να 
αντιμετωπιστούν τα μεγάλα προβλήματα που καθημερινά ταλανίζουν τους αγρότες της 
περιοχής μας όπως η υποβάθμιση μεγάλων εκτάσεων εδαφικών καλλιεργούμενων 
εκτάσεων και η απαίτηση για παραγωγή ποιοτικών προϊόντων σε όσο το δυνατό 
χαμηλότερες τιμές στοχεύοντας παράλληλα και στην προστασία το περιβάλλοντος. 

Είναι γεγονός ότι οι εντατικές καλλιέργειες για πολλά χρόνια, με στόχο την επίτευξη της 
μεγιστοποίησης της παραγωγής γεωργικών αγαθών, σε συνδυασμό με τις κλιματολογικές – 
περιβαλλοντικές συνθήκες προκάλεσαν πολλαπλές καταπονήσεις στο εδαφικό περιβάλλον και 
υποβάθμιση του εδάφους. Επίσης η μεγάλη κατανάλωση νερού και η εκμηχάνιση όπως 
επίσης και η ανάγκη εφαρμογής αγροχημικών προϊόντων κάτω από ορισμένες 
περιβαλλοντικές και τεχνικές συνθήκες έχουν πολύ αρνητικές επιπτώσεις στη δομή του 
εδάφους και στην αύξηση του κινδύνου ερημοποίησης. 

Ως υποβάθμιση του  εδάφους καλούμε τη μόνιμη και  μη αναστρέψιμη μεταβολή της δομής 
και της λειτουργίας του εδάφους. Η υποβάθμιση αυτή προκαλείται από φυσική, χημική ή 
βιολογική καταπόνηση του εδάφους λόγω κυρίως ανθρωπίνων δραστηριοτήτων. Η 
υποβάθμιση της γης είναι αποτέλεσμα μιας πολύ μεγάλης επιβάρυνσης σε ένα οικοσύστημα. 
Η οικονομική διάσταση της υποβάθμισης αυτής είναι πολύ δύσκολο να υπολογισθεί γιατί δεν 
γίνεται εύκολα άμεσα αντιληπτή από τους παραγωγούς. Σε μακροπρόθεσμο όμως ορίζοντα ο 
κίνδυνος είναι μεγάλος και μάλιστα μη αντιστρέψιμος με συνέπειες κυρίως οικονομικές και 
κοινωνικές στις τοπικές κοινωνίες της περιοχής.  

Κρίνεται λοιπόν επιτακτική η ανάγκη εκπόνησης μελέτης ανάπτυξης τεχνικών εντοπισμού 
προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, η οποία θα αποτελέσει 
απαραίτητο εργαλείο προκειμένου, αφού εντοπιστούν τα προβληματικά εδάφη στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες εδαφολογικές και λοιπές 
αναλύσεις σε εδαφολογικό  εργαστήριο, ώστε στη συνέχεια να εφαρμοστούν τεχνικές 
βελτίωσής τους.  

Επίσης είναι γεγονός ότι την περίοδο της οικονομικής κρίσης, την οποία καθημερινά 
βιώνουμε, βασικό μέλημα των φορέων που ασχολούνται με τον πρωτογενή τομέα (αγρότες, 
κτηνοτρόφοι, συνεταιρισμοί, ομάδες παραγωγών, γεωπόνοι, έμποροι κλπ) αποτελεί η 
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παραγωγή ποιοτικών προϊόντων σε όσο το δυνατό χαμηλότερες τιμές, που σε μεγάλο βαθμό 
μπορεί να επιτευχθεί με την ύπαρξη ενός εδαφολογικού εργαστηρίου, δεδομένου ότι:  

 η κατά το παρελθόν υπερβολική αλλά και λανθασμένη χρήση των λιπασμάτων έχει 

προκαλέσει σε πολλές περιοχές πρόβλημα ρύπανσης και υποβάθμισης των υπογείων 

υδάτων τα οποία παρουσιάζουν ευτροφισμό και υψηλή περιεκτικότητα σε νιτρικά 

 η καλλιέργεια των εδαφών χωρίς ορθολογική χρήση των λιπασμάτων και των 

φυτοπροστατευτικών προϊόντων και ουσιών εκτός από τα περιβαλλοντικά και τα 

διατροφικά προβλήματα αυξάνει το κόστος των καλλιεργειών και μειώνει το αγροτικό 

εισόδημα 

 η εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στη χώρα μας, η αύξηση των  

βιολογικών καλλιεργούμενων εκτάσεων αλλά και η αύξηση των εκτάσεων 

ολοκληρωμένης διαχείρισης με σκοπό την παραγωγή προϊόντων αρίστης ποιότητας και 

διατροφικής αξίας, προϋποθέτουν τη διενέργεια εδαφολογικών αναλύσεων, 

αναλύσεων φυλλοδιαγνωστικής και αναλύσεων νερού  

 

Στις «απαιτήσεις» αυτές του αγροτικού τομέα η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας έχει την ευτυχή 
συγκυρία να διαθέτει στο δυναμικό της ένα υπερσύγχρονο εδαφολογικό εργαστήριο, που 
μπορεί να στηρίξει πραγματικά την αγροτική παραγωγή, συμβάλλοντας ουσιαστικά και στη 
διαφύλαξη της ποιότητας των καλλιεργούμενων εδαφών της περιοχής μας.  

 

ΑΡΘΡΟ 3 
ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς της παρούσας σύμβασης, αποφάσισαν να συμπράξουν, με σκοπό 
την ορθή εμπρόθεσμη και άρτια υλοποίηση του έργου με τίτλο «λειτουργία, προβολή – 
δημοσιότητα, μεταφορά του εδαφολογικού εργαστηρίου και μελέτη ανάπτυξης 
τεχνικών εντοπισμού προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 

 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της παρούσας είναι η υλοποίηση του έργου με τίτλο «λειτουργία, προβολή – 

δημοσιότητα, μεταφορά του εδαφολογικού εργαστηρίου και μελέτη ανάπτυξης 

τεχνικών εντοπισμού προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».  

 

Η υλοποίηση του έργου μπορεί να διαχωριστεί σε τέσσερα (4) διακριτά τμήματα - φάσεις. Το 

πρώτο (Α) τμήμα – φάση του έργου αφορά τη λειτουργία του εδαφολογικού 

εργαστηρίου, το δεύτερο (Β) τμήμα – φάση του έργου αφορά την προβολή - 

δημοσιότητα του εδαφολογικού εργαστηρίου, το τρίτο (Γ) τμήμα – φάση του έργου 

αφορά τη μεταφορά του εδαφολογικού εργαστηρίου και το τέταρτο (Δ) τμήμα – φάση  

του έργου αφορά την μελέτη ανάπτυξης τεχνικών εντοπισμού προβληματικών 

εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Αναλυτικά τα παραδοτέα και οι ενέργειες που 

απαιτούνται να πραγματοποιηθούν ανά διακριτό τμήμα – φάση του έργου παρουσιάζονται 

στο Παράρτημα I της παρούσας σύμβασης. 
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Σε όλα τα στάδια θα υπάρχει η δυνατότητα τροποποίησης, εφόσον αυτό απαιτείται με βάση 

τα δεδομένα ή άλλα στοιχεία που μπορεί να προκύψουν κατά τη διάρκεια υλοποίησης του 

έργου και ύστερα από έγκριση της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης όπως ορίζεται 

κατωτέρω. 

Σκοπός όλων των παραπάνω ενεργειών είναι σε σύντομο χρονικό διάστημα το εδαφολογικό 

εργαστήριο να καταφέρει να εδραιωθεί στη συνείδηση όλων των γεωπόνων αλλά και των 

αγροτών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ώστε με τη στήριξή τους και εκμεταλλευόμενο το 

νέο κοινοτικό πλαίσιο στήριξης που αναμένεται να ξεκινήσει σύντομα, να αποκτήσει 

οικονομική αυτάρκεια, να καταστεί βιώσιμο και να μπορέσει να συνεχίσει τη λειτουργία του 

και μετά την λήξη της παρούσας προγραμματικής σύμβασης, επιτελώντας ένα σημαντικότατο 

έργο για τους αγρότες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου με τίτλο «λειτουργία, προβολή – δημοσιότητα, 

μεταφορά του εδαφολογικού εργαστηρίου και μελέτη ανάπτυξης τεχνικών 

εντοπισμού προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» ανέρχεται 

στο ποσό των 264.050,00 - διακοσίων εξήντα τεσσάρων χιλιάδων πενήντα ευρώ - 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (214.674,80€ + 49.375,20€ Φ.Π.Α. 23%). Ειδικότερα ο 

προϋπολογισμός ανά τμήμα – φάση του έργου παρουσιάζεται αναλυτικά στο Παράρτημα I 

της παρούσας σύμβασης. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ – ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΠΟΡΩΝ 

Οι πόροι για την υλοποίηση της προγραμματικής σύμβασης θα προέρχονται και θα 

εκταμιεύονται από τις εξής πηγές: 

Α. από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και συγκεκριμένα από τους ΚΑΠ 2014 

(134.900€) και από Ταμειακά υπόλοιπα (123.000€) της Περιφερειακής Ενότητας 

Ηλείας με το ποσό των 257.900,00 - διακοσίων πενήντα επτά χιλιάδων και 

εννιακοσίων ευρώ - συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (209.674,80€ + 48.225,20€ 

Φ.Π.Α. 23%).  

Β. από την Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με το ποσό των 

6.150,00€ - έξι χιλιάδων εκατόν πενήντα ευρώ - συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

(5.000,00€ + 1.150,00€ Φ.Π.Α. 23%) από ιδίους πόρους. 

 

Το ποσό συνεισφοράς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας θα εκταμιευτεί σε τρεις (3) δόσεις 

προς το φορέα υλοποίησης, σύμφωνα με το Παράρτημα II της παρούσας σύμβασης, κατόπιν 

των απαραίτητων αποφάσεων από την Επιτροπή Παρακολούθησης και την Κοινή Επιτροπή 

όπως ορίζεται παρακάτω.  

 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 14 από 30 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου ξεκινά από την ημερομηνία 

υπογραφής της παρούσας προγραμματικής σύμβασης από τους συμβαλλόμενους και θα 

πρέπει να περατωθεί το αργότερο έως τις 31 Δεκεμβρίου 2015. Ειδικότερα το 

χρονοδιάγραμμα ανά τμήμα – φάση του έργου παρουσιάζεται αναλυτικά στο Παράρτημα I 

της παρούσας σύμβασης. 

Το χρονοδιάγραμμα μπορεί να τροποποιείται με απόφαση της κοινής επιτροπής ανάλογα με 

την πορεία του φυσικού αντικειμένου, τις συνθήκες που θα διαμορφωθούν, κατόπιν σχετικής 

εισηγήσεως της  επιστημονικής ομάδας παρακολούθησης μετά από αίτημα του φορέα 

υλοποίησης. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, ως πρώτος συμβαλλόμενος, αναλαμβάνει: 

 να διαθέσει το ποσό για το οποίο έχει δεσμευτεί 

 να διευκολύνει το έργο των εμπλεκομένων που θα απασχοληθούν για την υλοποίηση 

του αντικειμένου της σύμβασης, όπως η συγκέντρωση στοιχείων και πληροφοριών, 

την πραγματοποίηση των αναγκαίων συνεργασιών κλπ 

- να συνεισφέρει το επιστημονικό και στελεχιακό δυναμικό της για να συνδράμει 

στην αποτελεσματικότερη υλοποίηση του έργου, καθώς και τα στελέχη και 

υπαλλήλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που θα στελεχώσουν την τριμελή 

Επιτροπή Παρακολούθησης του Έργου 

 να διαθέσει τον τεχνικό και λοιπό εξοπλισμό του εδαφολογικού εργαστηρίου, το οποίο 

περιήλθε σε αυτήν από την δωρεά του Διεθνή Οργανισμού των Ορθοδόξων 

Χριστιανών – IOCC, προκειμένου ο φορέας υλοποίησης να εκτελέσει την πρώτη (Α) 

φάση – παραδοτέο του έργου που αφορά τη λειτουργία του εδαφολογικού 

εργαστηρίου 

 να υποβοηθήσει διοικητικά και επιστημονικά σε οτιδήποτε απαιτηθεί για την άρτια και 

ορθολογική υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης 

 ειδικότερα για το (Γ) τμήμα – φάση του έργου που αφορά τη μεταφορά του 

εδαφολογικού εργαστηρίου η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναλαμβάνει να 

υποδείξει το χώρο, στον οποίο θα μεταφερθεί το εδαφολογικό εργαστήριο και μέσω 

των αρμόδιων υπηρεσιών της να συντάξει τις απαραίτητες μελέτες διαμόρφωσης του 

χώρου 

 

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Α.Ε. Ο.Τ.Α. με διακριτικό 

τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.» ορίζεται ως φορέας υλοποίησης και οικονομικής 

διαχείρισης του αντικειμένου της σύμβασης και αναλαμβάνει: 
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 την υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης είτε χρησιμοποιώντας ίδια μέσα, είτε 

αναθέτοντας σε τρίτους τηρώντας την ισχύουσα νομοθεσία, επιδιώκοντας σε κάθε 

περίπτωση την εφαρμογή της αρχής της οικονομίας 

 να διαθέτει για το σκοπό αυτό το αναγκαίο προσωπικό, να προβεί στις αναγκαίες 

προμήθειες και να συνεργαστεί αν κριθεί απαραίτητο με εξωτερικούς συνεργάτες – 

εξειδικευμένες εταιρείες, προκειμένου να διασφαλιστεί η αρτιότητα στην υλοποίηση 

του αντικειμένου της σύμβασης 

 τη συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για όλα τα θέματα που αφορούν 

την υλοποίηση του έργου 

 να θέτει στη διάθεση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, εφόσον ζητηθούν, καθ’ όλη 

τη διάρκεια εκτέλεσης των δράσεων και για όσο χρόνο ο δικαιούχος υποχρεούται για 

την τήρησή τους, όλα τα έγγραφα, δικαιολογητικά και στοιχεία του έργου 

 να παρέχει, οποιαδήποτε σχετική με το έργο ενημέρωση ή πληροφορία ζητείται από 

την Κοινή Επιτροπή και την Επιτροπή Παρακολούθησης του έργου, προφορικά ή 

γραπτά, τόσο σε τακτά χρονικά διαστήματα όσο και κατά την διαδικασία διενέργειας 

ελέγχων και συζητήσεων για την πορεία υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης 

 να υποβοηθήσει το έργο της Κοινής Επιτροπής και την Επιτροπής Παρακολούθησης 

διαθέτοντας τον κατάλληλο εξοπλισμό που θα απαιτηθεί 

 την διαχείριση, διοίκηση της προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα: 

- σύμφωνα με τον κανονισμό ανάθεσης μελετών, υπηρεσιών, έργων και προμηθειών 

της, μπορεί να επιλέγει εξωτερικούς συνεργάτες για την υλοποίηση έργων, με βάση 

την πλέον συμφέρουσα προσφορά, για την άρτια και ορθολογική υλοποίηση του 

έργου 

- την οργάνωση, τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου - την παρακολούθηση 

της πορείας του έργου – την ενημέρωση των μελών της Κοινής Επιτροπής και της 

Επιτροπής Παρακολούθησης σε κάθε φάση εκτέλεσης του έργου – καθώς και την 

ενημέρωση και διευκόλυνση των ενεργειών της Επιτροπής Παρακολούθησης του 

έργου 

- την έγκαιρη αποστολή του σχετικού ενημερωτικού υλικού των συνεδριάσεων της 

κοινής επιτροπής, προς την οποία παρέχει επίσης την αναγκαία γραμματειακή 

υποστήριξη 

- την διαχείριση και διεκπεραίωση των ταμειακών συναλλαγών για την υλοποίηση 

του αντικειμένου της σύμβασης – πληρωμές αναδόχου, συνεργατών, μετακινήσεων 

κλπ) 

- την αντιμετώπιση ζητημάτων οργανωτικού διοικητικού χαρακτήρα με την 

γραμματειακή υποστήριξη του έργου συνολικά, αλλά και της Κοινής Επιτροπής, 

καθώς και της Επιτροπής Παρακολούθησης του έργου 

 να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να ορίσει εξωτερικό Ορκωτό 

Λογιστή, ο οποίος καθίσταται υπεύθυνος για τον έλεγχο όλων των απαραίτητων 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 16 από 30 

στοιχείων σχετικά με την επιλεξιμότητα των δαπανών και την σύνταξη των 

απαραίτητων φακέλων πληρωμής του έργου. Η δαπάνη για τον ορκωτό ορίζεται στο 

ποσό των 6.150,00€ - έξι χιλιάδων εκατόν πενήντα ευρώ - συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α. (5.000,00€ + 1.150,00€ Φ.Π.Α. 23%) και θα καλυφθεί από τον 

προϋπολογισμό του έργου, όπως εμφανίζεται στο παράρτημα II της παρούσας 

σύμβασης. 

 να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να ορίσει ως επιστημονικά 

υπεύθυνο του έργου το Εργαστήριο Εδαφολογίας του Τμήματος Γεωπονίας του ΑΤΕΙ 

Δυτικής Ελλάδας. Η δαπάνη για τον επιστημονικά υπεύθυνο του έργου ορίζεται στο 

ποσό των 20.910,00€ - είκοσι χιλιάδων εννιακοσίων δέκα ευρώ - 

συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. (17.000,00€ + 3.910,00€ Φ.Π.Α. 23%) και θα 

καλυφθεί από τον προϋπολογισμό του έργου, όπως εμφανίζεται στο παράρτημα III 

της παρούσας σύμβασης. 

ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ είναι:  

- να στηρίξει επιστημονικά τη λειτουργία του εργαστηρίου και να παρέχει 

εγκυρότητα και αξιοπιστία στις αναλύσεις του και στις παρεχόμενες υπηρεσίες του  

- να εκπαιδεύσει και να υποστηρίξει το προσωπικό που θα στελεχώσει το 

εδαφολογικό εργαστήριο 

- να εκπαιδεύσει το προσωπικό και να συντάξει τον απαραίτητο φάκελο προκειμένου 

το εδαφολογικό εργαστήριο να καταφέρει να λάβει σύστημα διαπίστευσης ISO 

- να αποστέλλει μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές για μεταπτυχιακές 

εργασίες και πρακτική άσκηση 

- η συνεργασία με την Κοινή Επιτροπή και την Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Έργου προκειμένου να συνταχθεί πρόταση για τον τρόπο, θεσμικό και νομικό 

πλαίσιο, που θα πρέπει να συνεχίσει να λειτουργεί το εδαφολογικό εργαστήριο,  

λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά δεδομένα (οικονομικά και οργανωτικά) από τη 

λειτουργία του εδαφολογικού εργαστηρίου που θα προκύψουν με τη λήξη της 

παρούσας προγραμματικής σύμβασης 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

Για την παρακολούθηση υλοποίησης της σύμβασης αυτής συνίσταται όργανο με την 

επωνυμία «ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ». Η Επιτροπή αυτή είναι τριμελής και 

απαρτίζεται από δυο εκπρόσωπους  από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, και έναν από την 

Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, μαζί με τα αναπληρωματικά μέλη από 

κάθε συμβαλλόμενο, τα οποία ορίζονται από κάθε συμβαλλόμενο φορέα με τις αποφάσεις 

έγκρισης σκοπιμότητας των οικείων συμβουλίων του κάθε συμβαλλόμενου φορέα.:  
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Α) Μέλη της Περιφέρειας  Δυτικής Ελλάδας: 

1) …………………………………,  Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας ……………….. 

(Τακτικό Μέλος) 

2) …………………………………,  Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας ……………….. 

(Αναπληρωματικό Μέλος) 

 

1) …………………………………,  Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας ……………….. 

(Τακτικό Μέλος) 

2) …………………………………,  Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας ……………….. 

(Αναπληρωματικό Μέλος) 

 

Β) Μέλη της  Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

1) ………………………………… - ……….. Διοικητικού Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Εταιρείας 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας  (Τακτικό Μέλος) 

2) ……………………………… – ………….. Διοικητικού Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Εταιρείας 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας  (Αναπλ/κό Μέλος) 

Πρόεδρος της Επιτροπής είναι ο πρώτος εκπρόσωπος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ή ο 

νόμιμος αναπληρωτής του. Η Κοινή Επιτροπή συγκαλείται από τον πρόεδρό της και στην 

πρόσκληση γράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης 

δύναται να συζητηθούν εφόσον αιτιολογούνται για το έκτακτο του θέματος. Η πρώτη 

συνεδρίαση της Κοινής Επιτροπής συγκαλείται, εντός χρονικού διαστήματος 30 ημερών από 

την υπογραφή της σύμβασης, με ευθύνη του φορέα υλοποίησης.  

 

Η Κοινή Επιτροπή είναι δυνατόν να πλαισιώνεται μετά από σχετική απόφασή της τόσο από 

την Επιτροπή Παρακολούθησης, όσο και από συνεργάτες του Επιστημονικά Υπευθύνου, χωρίς 

δικαίωμα ψήφου. Η Κοινή Επιτροπή συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα και έκτακτα, 

όταν ζητηθεί από κάθε συμβαλλόμενο φορέα.  

 

Η Κοινή Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρόντα είναι το 50% συν ένα από τα 

συμβαλλόμενα μέρη της. Με έγγραφη εξουσιοδότηση, ένα μέλος της Κοινής Επιτροπής 

μπορεί να εκπροσωπεί ένα μόνο από τα απόντα μέλη της.  

 

Τόπος συνεδρίασης της Κοινής Επιτροπής ορίζονται τα γραφεία του φορέα υλοποίησης. Η 

επιτροπή προς διευκόλυνση των μελών της μπορεί να συνεδριάζει και με τη μέθοδο της 

τηλεδιάσκεψης με ευθύνη του φορέα υλοποίησης. Τα πρακτικά των συνεδριάσεων προς 

αποφυγή καθυστερήσεων μπορούν να διακινούνται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και 

ηλεκτρονικά να αποτυπώνονται οι απόψεις των μελών της Επιτροπής. Χρέη γραμματέα 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 18 από 30 

εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής με την γραμματειακή υποστήριξη της Αναπτυξιακής 

Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, η οποία υποχρεούται να τηρεί πρακτικά. 

 
Οι αποφάσεις πρέπει να είναι αιτιολογημένες και να λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των 

μελών. Λοιπές λεπτομέρειες για την λειτουργία της Κοινής Επιτροπής καθορίζονται με 

αποφάσεις της πλειοψηφίας αυτής. 

 

ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ είναι: 

 η παρακολούθηση της τήρησης των όρων της προγραμματικής σύμβασης 

 η υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου αυτής 

 η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών, σχετικής με την 

ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο εφαρμογής 

 να αποφασίζει για την πορεία των εκταμιεύσεων προς το φορέα υλοποίησης, 

λαμβάνοντας υπόψη της την εισήγηση της Επιτροπής Παρακολούθησης 

 να αποφασίζει για τυχόν τροποποιήσεις του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης των 

αντικειμένων της σύμβασης, ανάλογα με την πορεία υλοποίησης 

 να εγκρίνει την παράταση, με αιτιολογημένη και γραπτή απόφαση της χρονικής 

διάρκειας της προγραμματικής σύμβασης και σύμφωνα με τους όρους αυτής καθώς 

και των πόρων που θα απαιτηθούν σε περίπτωση επέκτασης του φυσικού 

αντικειμένου της σύμβασης 

 η σύνταξη πρότασης σε συνεργασία με την Επιτροπή Παρακολούθησης του Έργου και 

τα στελέχη του Επιστημονικά Υπεύθυνου για το έργο (Εργαστήριο Εδαφολογίας του 

Τμήματος Γεωπονίας του ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας) για τον τρόπο, θεσμικό και νομικό 

πλαίσιο, που θα πρέπει να συνεχίσει να λειτουργεί το εδαφολογικό εργαστήριο,  

λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά δεδομένα (οικονομικά και οργανωτικά) από τη 

λειτουργία του εδαφολογικού εργαστηρίου που θα προκύψουν με τη λήξη της 

παρούσας προγραμματικής σύμβασης 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ  

Η συνεχής παρακολούθηση της οργάνωσης, του σχεδιασμού και της υλοποίησης του έργου 

γίνεται από τριμελή Επιτροπή Παρακολούθησης που συγκροτείται με ευθύνη της Γενικής 

Διεύθυνσης Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας και αποτελείται από τους κάτωθι: 

 ………………………………………………………………………… 

 …………………………………………………………………………… 

 ……………………………………………………………………………. 

 

Για τη γραμματειακή υποστήριξη της Επιτροπής Παρακολούθησης (σύνταξη και αποστολή 

εκθέσεων κλπ) ο φορέας υλοποίησης θα διαθέσει το κατάλληλο προσωπικό. Η Επιτροπή 
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Παρακολούθησης θα συνεργάζεται με το υπεύθυνο προσωπικό του φορέα υλοποίησης 

προκειμένου να επιτευχθεί η απρόσκοπτη υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Στην 

Επιτροπή Παρακολούθησης παρέχεται έγκαιρα κάθε δυνατή πληροφορία για την 

παρακολούθηση του έργου από το φορέα υλοποίησης καθώς και τους συνεργαζόμενους µε 

αυτόν.  

ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ είναι: 

- η παρακολούθηση της πορείας του φυσικού αντικείμενου 

- η παραλαβή των παραδοτέων και η πιστοποίηση διενέργειας όλων των 

απαιτούμενων από τη σύμβαση ενεργειών. Για το λόγο αυτό θα συντάσσεται και θα 

υπογράφεται από τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Έργου Πρωτόκολλο 

Οριστικής Ποσοτικής και Ποιοτικής Παραλαβής / Πιστοποίησης.   Στην περίπτωση 

που υπάρχουν παρατηρήσεις από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής ο δεύτερος 

των συμβαλλομένων υποχρεούται να συμμορφωθεί με τις προαναφερόμενες 

παρατηρήσεις μέσα σε διάστημα δέκα πέντε (15) εργάσιμων ημερών 

- η εισήγηση προς την Κοινή Επιτροπής της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης 

σχετικά με την πορεία των εκταμιεύσεων προς το φορέα υλοποίησης , λαμβάνοντας 

υπόψη της το πόρισμα του Ορκωτού Λογιστή για την πιστοποίηση των δαπανών 

του φορέα υλοποίησης και την πρόοδο των εργασιών του έργου 

- η ενημέρωση της Κοινής Επιτροπής της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, 

όποτε αυτό κρίνεται αναγκαίο σχετικά με την πρόοδο του φυσικού αντικειμένου 

του έργου 

- η συνεργασία με την Κοινή Επιτροπή και τα στελέχη του Επιστημονικά Υπεύθυνου 

για το έργο (Εργαστήριο Εδαφολογίας του Τμήματος Γεωπονίας του ΑΤΕΙ Δυτικής 

Ελλάδας) προκειμένου να συνταχθεί πρόταση για τον τρόπο, θεσμικό και νομικό 

πλαίσιο, που θα πρέπει να συνεχίσει να λειτουργεί το εδαφολογικό εργαστήριο,  

λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά δεδομένα (οικονομικά και οργανωτικά) από τη 

λειτουργία του εδαφολογικού εργαστηρίου που θα προκύψουν με τη λήξη της 

παρούσας προγραμματικής σύμβασης 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η συνολική διάρκεια της Προγραμματικής Σύμβασης φυσικό και οικονομικό αντικείμενο 

ορίζεται από την υπογραφή της έως και την αποπληρωμή του φορέα υλοποίησης από την 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 
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ΑΡΘΡΟ 12 

ΡΗΤΡΕΣ – ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

1. Καμία τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης ή επέκταση της, λόγω ανάγκης 

εκτέλεσης συμπληρωματικών εργασιών δεν αναγνωρίζεται χωρίς απόφαση των 

αρμοδίων οργάνων των συμβαλλομένων μερών. 

2. Η για οποιαδήποτε λόγο ή αιτία μη άσκηση των δικαιωμάτων ή παράλειψη των 

υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή ανοχή καταστάσεων 

αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση ή καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που 

προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος δεν μπορεί να 

θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών, από δικαιώματα ή απαλλαγή από 

υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη που δεν 

αναγνωρίζονται από την παρούσα. 

3. Σε περίπτωση αναίτιας καθυστέρησης υλοποίησης του αντικειμένου της παρούσας 

Προγραμματικής Σύμβασης ή μη τήρησης των υποχρεώσεων που απορρέουν απ’ αυτή 

ή σε περίπτωση παραβάσεων αυτής ή των γενικών διατάξεων ή διαπίστωσης 

σημαντικών δυσλειτουργιών στην πορεία του έργου, κάθε συμβαλλόμενος διατηρεί το 

δικαίωμα καταγγελίας της σύμβασης. Για το υπαίτιο μέρος πέραν του καταλογισμού 

της ευθύνης που του ανήκει, ορίζεται ποινική ρήτρα σε περίπτωση υπαναχώρησης ή 

μη εκτέλεσης των όρων της παρούσας, ύψους 1% επί του ποσού που ο κάθε φορέας 

συμβάλλεται και ομοίου ύψους για το φορέα υλοποίησης επί του ποσού της αμοιβής 

του. Το ποσό αυτό θα κατατίθεται στην κοινή επιτροπή, η οποία θα αποφασίζει για τη 

διάθεσή του υπέρ του ζημιωθέντος ή ζημιωθέντων. Τα ποσά που δεν επιστρέφονται 

αδικαιολογήτως επιβαρύνονται με τόκους υπερημερίας σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία. 

 
Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη 

και προς απόδειξη, αφού αναγνώστηκε η σύμβαση αυτή, υπογράφεται και 

σφραγίζεται από τα συμβαλλόμενα μέρη σε ένα αντίτυπο, κατά τα ακόλουθα και 

κάθε μέρος λαμβάνει από ένα, επικυρωμένο από δημόσια Αρχή, αντίγραφο της 

παρούσας. 
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ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 

 
ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 
 
 
 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ……………………………………………………………. 
 
 
 
 
 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Α.Ε. Ο.Τ.Α. 

«ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.» 
 
 
 
 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι   
 

 Έναρξη Λήξη Δράση Παραδοτέα Απαιτούμενες ενέργειες Ποσό 

(Α) 

τμήμα – φάση 

λειτουργία του 

εδαφολογικού 

εργαστηρίου 

ημερομηνία 
υπογραφής 

της 
παρούσας 

31/12/2015 
λειτουργία 

εδαφολογικού 
εργαστηρίου 

λειτουργία 

εδαφολογικού 

εργαστηρίου 

- στελέχωση εδαφολογικού 

εργαστηρίου με επιστημονικό 

και βοηθητικό προσωπικό 

αορίστου χρόνου που ήδη 

απασχολεί, καθώς και με την 

πρόσληψη με σύμβαση έργου 

επιστημονικού προσωπικού 

σύμφωνα με το Παράρτημα 

III. 

- λειτουργία εδαφολογικού 

εργαστηρίου διενεργώντας 

αναλύσεις εδάφους,  

φυλλοδιαγνωστικής και 

αναλύσεις νερού. 

- παροχή γεωτεχνικών 

συμβουλών - οδηγιών για 

εφαρμογή ορθολογικής 

λίπανσης  στους αγρότες 

(online είτε μετά από 

πρόσκληση του 

ενδιαφερόμενου). 

έως 135.300,00 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου 

του Φ.Π.Α  
(110.000,00€ + 

25.300,00€ Φ.Π.Α. 
23%) 
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 Έναρξη Λήξη Δράση Παραδοτέα Απαιτούμενες ενέργειες Ποσό 

ενημερωτικό 
υλικό 

300 αφίσες, 
1500 ενημερωτικά 

φυλλάδια, 
1500 τιμοκατάλογοι, 

1500 φυλλάδια 
οδηγιών 

δειγματοληψίας 

ενημερωτικές 
συναντήσεις 

15 ενημερωτικές 
συναντήσεις  
(σύνταξη και 

αποστολή  
προσκλήσεων, 
παρουσίαση 

εδαφολογικού 
εργαστηρίου, λίστα 
παρευρισκομένων, 

φωτογραφικό υλικό, 5 
δελτία τύπου σε 

έντυπα ή ηλεκτρονικά 
μέσα) 

(Β)  

τμήμα – φάση  

προβολή και 

δημοσιότητα του 

εδαφολογικού 

εργαστηρίου 

 

 

 

ημερομηνία 
υπογραφής 

της 
παρούσας 

31/12/2014 

ενημερωτικές 
ημερίδες 

3 ενημερωτικές 
ημερίδες  

(σύνταξη και 
αποστολή  

προσκλήσεων, 
καταχώρηση 

προσκλήσεων σε 5 
έντυπα ή ηλεκτρονικά 

μέσα, παρουσίαση 
εδαφολογικού 

- δημιουργία και εκτύπωση 

αφισών και ενημερωτικού 

φυλλαδίου και οδηγιών για 

την υπερβολική αλλά και 

λανθασμένη χρήση των 

λιπασμάτων και την 

ορθολογική χρήση των 

λιπασμάτων και των 

φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων και ουσιών 

- διανομή προωθητικού 

υλικού σε φορείς και των 

τριών νομών. 

- διοικητική, επιστημονική και 

γραμματειακή υποστήριξη για 

την διοργάνωση 

ενημερωτικών συναντήσεων 

με εμπλεκόμενους φορείς 

(ενώσεις συνεταιρισμών, 

αγροτικούς συνεταιρισμούς, 

43.050,00€ ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου 

του Φ.Π.Α  
(35.000,00€ + 

8.050,00€ Φ.Π.Α. 
23%) 
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εργαστηρίου, λίστα 
παρευρισκομένων, 

φωτογραφικό υλικό, 
catering, δελτία τύπου 

σε 5 έντυπα ή 
ηλεκτρονικά μέσα) 

ιστοσελίδα  
δημιουργία και 

ενημέρωση 
ιστοσελίδας 

ομάδες παραγωγών, 

γεωπόνους κλπ). 

- διοικητική, επιστημονική και 

γραμματειακή υποστήριξη για 

την διοργάνωση 

ενημερωτικών ημερίδων. 

- δημιουργία ιστοσελίδας που 

να υποστηρίζει την παραπάνω 

προβολή και δημοσιότητα του 

εδαφολογικού εργαστηρίου, 

την δυνατότητα online 

πληροφόρησης και 

συμβουλευτικής υποστήριξης, 

στατιστικά στοιχεία 

αναλύσεων εδαφών της 

Δυτικής Ελλάδας, χρηστικές 

πληροφορίες, δυνατότητα 

online παραγγελίας για 

δειγματοληπτικό έλεγχο. 

 
 
 
 
 
 
 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 25 από 30 

 
 
 

 Έναρξη Λήξη Δράση Παραδοτέα Απαιτούμενες ενέργειες Ποσό 

(Γ) 

τμήμα – φάση 

μεταφορά 

εδαφολογικού 

εργαστηρίου 

ημερομηνία 
υπογραφής 

της 
παρούσας 

31/12/2015 
μεταφορά 

εδαφολογικού 
εργαστηρίου 

σύνταξη απαραίτητων 

μελετών, διαμόρφωση 

χώρου, μεταφορά και 

εγκατάσταση 

εξοπλισμού 

  

- επιλογή χώρου (Π.Δ.Ε.) 

- σύνταξη μελετών 

διαμόρφωσης χώρου (Π.Δ.Ε.) 

- εργασίες διαμόρφωσης 

χώρου 

- μεταφορά μηχανολογικού 

και λοιπού εξοπλισμού 

- εγκατάσταση εξοπλισμού  

έως 36.500,00 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου 

του Φ.Π.Α  
(29.674,80€ + 

6.825,20€ Φ.Π.Α. 
23%) 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 26 από 30 

 
 Έναρξη Λήξη Δράση Παραδοτέα Απαιτούμενες ενέργειες Ποσό 

(Δ) 

τμήμα – φάση 

μελέτη ανάπτυξης 

τεχνικών 

εντοπισμού 

προβληματικών 

εδαφών της 

Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας 

ημερομηνία 
υπογραφής 

της 
παρούσας 

31/12/2014 

μελέτη 
ανάπτυξης 
τεχνικών 

εντοπισμού 
προβληματικών 

εδαφών της 
Περιφέρειας 

Δυτικής 
Ελλάδας 

μελέτη 

όλες οι προβλεπόμενες και 
απαιτούμενες ενέργειες 

προκειμένου να συνταχθεί η 
προβλεπόμενη μελέτη 

43.050,00€ ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου 

του Φ.Π.Α  
(35.000,00€ + 

8.050,00€ Φ.Π.Α. 
23%) 

 
 
 
 

 Έναρξη Λήξη Δράση Παραδοτέα Απαιτούμενες ενέργειες Ποσό 

Ορκωτός  

λογιστής 

ημερομηνία 
υπογραφής 

της 
παρούσας 

31/12/2015 

επιλεξιμότητα - 
πιστοποίηση 
δαπανών  και 

σύνταξη 
φακέλων 
πληρωμής 

έλεγχος όλων των 
απαραίτητων 

στοιχείων σχετικά με 
την επιλεξιμότητα των 

δαπανών και την 
σύνταξη των 
απαραίτητων 

φακέλων πληρωμής 

όλες οι προβλεπόμενες και 
απαιτούμενες ενέργειες 

προκειμένου να υπογραφεί  
σύμβαση με ορκωτό λογιστή  

6.150,00€ ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου 

του Φ.Π.Α  
(5.000,00€ + 

1.150,00€ Φ.Π.Α. 

23%) 

 
 
 
 
 
 
 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 27 από 30 

 
 
 
Παράρτημα ΙI 
 

 1η δόση 
έως 31-12-2014 

2η δόση 
έως 30-06-2015 

3η δόση 
έως 31-12-2015 

(Α) 

τμήμα – φάση 

λειτουργία του εδαφολογικού 

εργαστηρίου 

14.760,00€ ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α 
(12.000,00€ + 2.760,00€ 

Φ.Π.Α. 23%) 

60.294.60 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α 
(49.020,00€ + 11.274.60€ 

Φ.Π.Α. 23%)* 

60.245.40 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α 
(48.980,00€ + 11.265,40€ 

Φ.Π.Α. 23%)* 

(Β) 

τμήμα – φάση 

προβολή και δημοσιότητα του 

εδαφολογικού εργαστηρίου 

43.050,00€ ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α 
(35.000,00€ + 8.050,00€ 

Φ.Π.Α. 23%) 

  

(Γ) 

τμήμα – φάση 

μεταφορά εδαφολογικού εργαστηρίου 
  

έως 36.500,00 ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α  
(29.674,80€ + 6.825,20€ 

Φ.Π.Α. 23%) 

(Δ) 

τμήμα – φάση 

μελέτη ανάπτυξης τεχνικών εντοπισμού 

προβληματικών εδαφών της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας 

43.050,00€ ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α 
(35.000,00€ + 8.050,00€ 

Φ.Π.Α. 23%) 

  

 
 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 28 από 30 

 

 

* Οι δαπάνες για το πρώτο (Α) τμήμα - φάση του έργου που αφορά τη λειτουργία του εδαφολογικού εργαστηρίου αποτυπώνονται λεπτομερώς στο Παράρτημα IΙΙ της 

παρούσης σύμβασης θα καλυφθούν από τον προϋπολογισμό του έργου. Όσο αφορά την εξόφληση της 2ης και 3ης δόσης που αφορά την συνεισφορά της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας για το πρώτο (Α) τμήμα - φάση του έργου, θα πρέπει να υπολογίζονται αναλυτικά τα έσοδα και τα έξοδα της λειτουργίας του εδαφολογικού εργαστηρίου και να 

καταβάλλεται η διαφορά τους, εφόσον αυτή υφίσταται. Για να επιτευχθεί αυτό, ο φορέας υλοποίησης της παρούσας σύμβασης, οφείλει να ανοίξει ξεχωριστή λογιστική καρτέλα, 

στην οποία θα καταχωρούνται αποκλειστικά και μόνο τα έσοδα και τα έξοδα από την λειτουργία του εδαφολογικού εργαστηρίου. Για το λόγο αυτό το ποσό που θα καταβληθεί 

στον φορέα υλοποίησης θα καθοριστεί επακριβώς λαμβάνοντας υπόψη τα έσοδα που θα προκύψουν από την λειτουργία του Εδαφολογικού Εργαστηρίου και τα πραγματικά 

έξοδα που θα δημιουργηθούν από την λειτουργία του εδαφολογικού εργαστηρίου και αποδεικνύονται με την προσκόμιση όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών  

(μισθοδοτικές καταστάσεις, τιμολόγια ΔΕΚΟ, ενοίκια, Τ.Π.Υ., αποδείξεις δαπανών, τιμολόγια, κλπ). Προκειμένου να μην υπάρξουν προβλήματα κατά την οικονομική διαχείριση 

του έργου θα οριστεί εξωτερικός Ορκωτός Λογιστής, ο οποίος καθίσταται υπεύθυνος για τον έλεγχο όλων των απαραίτητων στοιχείων σχετικά με την επιλεξιμότητα των 

δαπανών, την πιστοποίηση αυτών και την σύνταξη των απαραίτητων φακέλων πληρωμής. Σε περίπτωση μη επιλεξιμότητας δαπανών από τον Ορκωτό Λογιστή αυτές θα 

επιβαρύνουν αποκλειστικά και μόνο το φορέα υλοποίησης του έργου.  
 
 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 29 από 30 

 
Παράρτημα ΙII 

ΔΕΚΕΜΒ ΙΑΝΟΥΡ ΦΕΒΡΟΥ ΜΑΡΤΙΟ ΑΠΡΙΛΙΟ ΜΑΪΟ ΙΟΥΝΙΟ ΙΟΥΛΙΟ ΑΥΓΟΥ ΣΕΠΤΕ ΟΚΤΩΒΡ ΝΟΕΜΒΡ ΔΕΚΕΜΒ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΓΕΩΠΟΝΟΣ - ΕΔΑΦΟΛΟΓΟΣ ΠΕ με σύμβαση 
αορίστου χρόνου (50%  απασχόλησης)

1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00 1.000,00

ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ με σύμβαση αορίστου 
χρόνου (50% απαχόλησης)

750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00 750,00

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 1 ΑΤΟΜΟΥ (ΠΕ/ΤΕ) ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΕΡΓΟΥ ως ΒΟΗΘΟΣ ΕΔΑΦΟΛΟΓΟΥ 

1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 1 ΑΤΟΜΟΥ (ΠΕ/ΤΕ) ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΕΡΓΟΥ ως ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ MARKETING

1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00 1.250,00

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ

ΕΝΟΙΚΙΟ 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00 580,00

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00 200,00

ΔΕΗ 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00 250,00

ΟΤΕ 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00

ΔΕΥΑΠ 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 60,00 50,00

ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 400,00 400,00 400,00 400,00 400,00 400,00

ΧΑΡΤΙΚΑ 180,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 120,00

COYRIER - ΕΛΤΑ 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00 150,00

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00 180,00

ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΑ 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 5.000,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00 3.000,00

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00 500,00

ΣΥΝΟΛΟ 12.000,00 10.370,00 6.970,00 7.370,00 9.970,00 7.370,00 6.970,00 10.370,00 6.970,00 7.370,00 9.970,00 7.370,00 6.930,00  
 
 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ



  

 30 από 30 

 
 
 
 
 

 Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολο                              
Κατσιφάρα για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης. 

 Ορίζει στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης                             
σύμφωνα με το άρθρο 9 της Π.Σ. τους κ.κ.Αρβανιτάκη Ιωάννη                              
και Χήνο Γεώργιο, Περιφερειακούς συμβούλους Περιφερειακής                              
Ενότητας Ηλείας,  ως τακτικά μέλη με αναπληρωτές τους                              
κ.Ευθυμίου  Απόστολο, Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής                              
Ενότητας Αιτωλ/νίας και κ.Λαλιώτη Παναγιώτη, Περιφερειακό                               
Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας.  

 Ορίζει στην Επιτροπή Παρακολούθησης τους κάτωθι υπαλλήλους                               
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ.κ. Μιχαλόπουλο Βασίλειο,                               
Προϊστάμενο της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας                        
Δυτικής Ελλάδας, ΠΕ Γεωτεχνικών Γεωπόνων με βαθμό Β΄,                               
Κουμαδωράκη Στυλιανό, Προϊστάμενο Τμήματος Φυτικής &Ζωικής                                
Παραγωγής της Π.Ε. Ηλείας, ΠΕ Γεωπόνων με βαθμό Β΄ και                     
Μικέογλου Γεώργιο, υπάλληλο Τμήματος Ποιοτικού και                                
Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της Π.Ε. Ηλείας, ΠΕ Γεωπόνων με                                
βαθμό Δ΄.  

 
 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται 

ως ακολούθως : 

 

     Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

       ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ.ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ                       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ   

                                                                   

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: 6ΟΚΘ7Λ6-8ΥΞ


		2014-12-03T12:17:02+0200
	Athens




